



習近平主席特別代表馮凱琴將出席巴黎奧運會閉幕式

【大公報訊】據新華社報道：8月9日至11日，國家主席習近平特別代表、國務委員馮凱琴將出席在法國巴黎舉行的第33屆奧林匹克運動會閉幕式等活動。應塞爾維亞政府邀請，馮凱琴國務委員還將於8月12日至14日訪問塞爾維亞。

外交部發言人8日在回答有關提問時說，中

國一貫高度重視體育事業發展，積極參與國際奧林匹克運動。今年5月，習近平主席訪問法國，明確表示支持法方辦好巴黎奧運會。韓正副主席作為習近平主席特別代表出席巴黎奧運會開幕式，馮凱琴國務委員作為習近平主席特別代表出席巴黎奧運會閉幕式，充分顯示了中方對國際奧

林匹克事業發展和法方辦賽的重視和支持。中方讚賞巴黎奧運會的成功舉辦，預祝奧運會圓滿收官。

發言人表示，中國和塞爾維亞是鐵桿朋友。在兩國元首戰略引領下，中塞關係保持高水平發展。今年5月，習近平主席成功對塞爾維亞

進行國事訪問，兩國元首共同宣布構建新時代中塞命運共同體，開啟雙邊關係歷史新篇章。此訪期間，馮凱琴國務委員將同塞方領導人就落實兩國元首達成的重要共識深入溝通，探討進一步深化兩國務實合作和人文交流，推動中塞關係不斷邁上新台階。

贏舉重女子59公斤級 國家隊第28金

羅詩芳3破奧運紀錄奪冠



巴黎奧運會舉重女子59公斤級決賽8日晚上演，世界紀錄保持者、首度參加奧運的國家隊好手羅詩芳，在抓舉、挺舉及總成績3項都一舉打破奧運紀錄，包括抓舉107公斤、挺舉134公斤和總成績241公斤，最終以大熱門姿態拿下金牌，亦是國家隊本屆第28枚金牌。銀牌由加拿大的瑪奧迪以236公斤獲得，銅牌得主是造出235公斤的中國台北選手郭婷婷。

大公報特派記者 張銳（文、圖）

羅詩芳（中）與亞軍選手瑪奧迪（左）及季军選手郭婷婷合照。



羅詩芳在第一項抓舉中，第一試輕易一氣呵成舉起101公斤，第2舉亦遊刃有餘地舉起破奧運紀錄的105公斤，第3舉蓄力後更將新奧運紀錄再推高至107公斤，完成抓舉後她暫時領先以106公斤排第2名的瑪奧迪。原本甚有競爭力的烏克蘭選手，因為在第2舉時拉傷右邊大腿後方肌肉，基本上已退出了爭牌行列。

羅詩芳是繼李發彬和侯志慧後，國家舉重隊在本屆奧運的第3位金牌得主，她在今年4月造出此項目總成績的新世界紀錄248公斤。今次賽事是全部12位參賽者之中兩名「00後」之一，2001年4月2日出生的她，更是當中最年輕的一位。

到第2項的挺舉，羅詩芳首舉即成功舉起全部選手中最高的129公斤，第2舉亦連貫了成功勢頭，成功挑戰134公斤的新奧運紀錄。

羅詩芳在第二項挺舉中，第一試輕易一氣呵成舉起129公斤，第2舉亦連貫了成功勢頭，成功挑戰134公斤的新奧運紀錄。



羅詩芳在比賽中。

羅詩芳小檔案

- 出生日期：2001年4月2日
- 籍貫：湖南省桂陽市
- 運動項目：舉重
- 主要獎項：2024年巴黎奧運女子59公斤級金牌

侯志慧衛冕女子49公斤級金牌

【大公報訊】據新華社報道：走進新聞發布廳，侯志慧說這是她經歷的「最驚險、最刺激的一場比賽」。7日的巴黎奧運會舉重女子49公斤級比賽，侯志慧在全場最後一舉中，反超對手，獲得金牌，成功衛冕。放下槓鈴，侯志慧緊握雙拳，大聲吶喊。「我第一次這麼激動。」

女子小重量一直是中國舉重軍團的強項。不過，當天抓舉比賽，侯志慧並不滿意自己的表現。

「身體太緊，當時太想要這枚金牌了。」侯志慧回憶道。

也正因此，她抓舉結束後落後第1名4公斤。為了反超，侯志慧只能從挺舉開把的110公斤，直接增加到第2

次試舉的117公斤。可沒想到，這把117公斤她沒舉起來。

「兩次試舉間隔時間有點長，當時就是動作有問題。」走下台，留給侯志慧的只有最後一次機會。如果失敗，她將無緣獎牌。

「教練也在鼓勵我，告訴我我一定行，我知道必須舉起來，不到最後不能放棄。」上台前，侯志慧不斷調整心態。

有豐富大賽經驗的侯志慧，第3次試舉有針對性地做了調整，「我知道第2次試舉的問題，就可以避免了，而且當時也提醒自己，要專注自己，不能去想別人。」

深呼吸，走上槓鈴前，提槓，站起，槓鈴被高高舉起，成了！全場響起熱烈的歡呼聲！

侯志慧小檔案

- 出生日期：1997年3月18日
- 籍貫：湖南省郴州市
- 運動項目：舉重
- 主要獎項：2024年巴黎奧運女子49公斤級金牌 2021年東京奧運女子49公斤級金牌



侯志慧在比賽中。新華社

陳夢冀球迷正確面對輸贏

【大公報訊】據新華社報道：中國女子乒乓球隊隊員陳夢表示，希望球迷群體能正確面對賽場上的輸贏，重在關注運動員在場上的拼搏精神、面對困難時勇往直前的精神。

陳夢是在記者提問「如何看待公安機關網安部門依法打擊涉體育領域「飯圈」違法犯罪行為」時，做出上述回應的。

關注健兒拚搏精神

陳夢表示，球迷都希望自己喜歡的運動員取得勝利，但是賽場上總會有輸贏，希望球迷能正確面對，「我覺得如果一個人關注體育，他就要有能夠承受、承擔（輸贏結果）的心理準備，因為這正是競技體育的魅力所在。」

「希望球迷能更多關注運動員在場上的拼搏精神，以及他們在面對困難時勇往直前的精神。」陳夢說。

巴黎奧運會開幕以來，公安機關網安部門密切關注涉巴黎奧運相關動態，切實加強針對性工作措施。8月3日晚，奧運乒乓球女單決賽後，部分網民發布攻擊詆毀言論，其中，某網民8月4日發帖詆毀相關運動員和教練

員，造成惡劣社會影響。

公安部網安局對此高度重視，迅速開展工作並部署北京公安機關網安部門對其核查查處置、依法處置。北京公安機關立即行動，於8月6日將犯罪嫌疑人員賀某某（女，29歲）抓獲歸案，其對在網上發洩情緒，發表詆毀相關運動員和教練的言論供認不諱。北京公安機關已依法將其刑事拘留，案件正在進一步偵辦中。



王楚欽在比賽中。新華社

中國男女乒團同晉決賽

【大公報訊】巴黎奧運會乒乓球男團準決賽8日在南巴黎競技場4號館拉開戰幕。國家隊在全場震耳欲聾的聲浪中頂住壓力連勝3場，戰勝東道主法國，晉級決賽。國乒男隊將與淘汰了奪冠熱門日本的瑞典爭奪冠軍。國乒女隊亦以場數3：0淘汰韓國，躋身決賽。

他確曾一度有些迷茫，陷入自我懷疑，「但我認為這是每個人都會經歷的一個正常過程，非常慶幸自己有幾天的緩衝時間」。

王楚欽漸走出困境

王楚欽告訴記者，輸球後中國乒協主席劉國梁、國家隊教練組以及馬龍等，及時對他進行了安慰和溝通，讓他逐漸走出困境，以全新的面貌參加團體賽。

國乒男隊將在9日晚上9時舉行的決賽出戰瑞典，後者以3：2爆冷擊敗張本智和領銜的日本。

賽後，馬龍表示，法國觀眾的聲浪的確給國乒男隊製造了一定壓力，但國乒男隊能夠在開局不夠順暢的情況下頂住壓力，沒有出現慌亂，這成為比賽獲勝的關鍵。

王楚欽坦言，單打比賽意外輸球後，



▲陳夢（右二）是本屆奧運乒乓球女單冠軍。

時間	項目	賽事	運動員
下午3時09分	跆拳道	女子67公斤級16強賽	宋潔
下午4時	跳水	男子10米台預賽	曹緣、楊昊
下午4時30分	皮划艇靜水	女子500米雙人划艇準決賽	徐詩曉、孫夢雅
下午5時30分	皮划艇靜水	男子1000米單人划艇準決賽	季博文
下午5時40分	皮划艇靜水	男子1000米單人划艇準決賽	劉浩
晚上9時	乒乓球	男子團體賽決賽▲	王楚欽/樊振東/馬龍
	跳水	女子3米板決賽▲	陳藝文/昌雅妮
周六凌晨2時	曲棍球	女子金牌賽▲	中國女曲
周六凌晨2時13分	田徑	男子三級跳決賽▲	朱亞明
周六凌晨3時47分	拳擊	女子50公斤級決賽▲	吳愉
周六凌晨4時51分	拳擊	女子66公斤級決賽▲	楊柳

註：▲代表項目將產生金牌